

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1934 года

№ 12 (5155)

Суббота, 26 января 1980 г.

Цена 2 коп.

## С думой о завтрашнем дне

Н. П. КОМИССАРОВА, первый секретарь Тонкинского райкома КПСС.

Чтобы последовательно повышать благосостояние народа, необходимо с удвоенной, утроенной энергией проводить в жизнь курс политики на повышение эффективности и качества. Этому курсу альтернативы нет, и он должен неуклонно проводиться в одиннадцатой пятилетке.

Из речи Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Оглядываясь на пройденный этап текущей пятилетки, трудящиеся района подводят итоги совершенного, соизмеряют свои силы на успешное завершение пятилетки с учетом неиспользованных резервов.

Промышленность района представляют небольшие предприятия, но коллективы их добиваются определенных успехов. Так, за четыре года пятилетки план реализации промышленной продукции выполнен на 101,1 процента, или реализовано сверх плана на 219 тысяч рублей. Лучшие показатели у коллективов промкомбината, межколхозного лесхоза, маслозавода.

Подрядные строительные организации за годы пятилетки выполнили строительно-монтажных работ на 9545 тысяч рублей, или более 80 процентов пятилетнего плана. Сданы в эксплуатацию первая и вторая очереди молочного комплекса колхоза «Вязовский», три детских комбината, школа на 192 учащихся и интернат, районная больница, аптека, гостиница, универмаг, сельскохозяйственный аэродром, введено жилья 16,8 тысячи квадратных метров, построено дорог с твердым покрытием 27,5 километра и много еще других объектов производственного и социально-культурного назначения, построенных хозяйственным способом.

Некоторые успехи имеются и в сельскохозяйственном производстве. Среднегодовое произ-

водство зерна увеличилось на 25 процентов, молока — на 27 процентов, выросло поголовье крупного рогатого скота. Успешно справляются с пятилетними планами колхозы «Светлый путь», «Вязовский», «Комсомолец».

Однако, оценивая отдельные успехи, коммунисты районной партийной организации не могут быть удовлетворены такими показателями. Необходимо отметить, что вклад отдельных колхозов, коллективов, предприятий в выполнение текущей пятилетки очень неординарный.

Так, например, 4 года пятилетки по продаже мяса государству выполнили всего 4 колхоза: «Вязовский», «Светлый путь», «Комсомолец», «Ленинский путь», 6 хозяйств выполнили по молоку, 8 — по шерсти, 2 — по зерну, 3 — по льносеменам. А такие колхозы, как «Красный Октябрь», «Дружба», им. XXII партсъезда ни по одному виду не выполнили план заготовок сельхозпродуктов.

Такое нарушение государственной плановой дисциплины привело к тому, что район выполняет только пятилетнее задание по продаже молока, по другим же продуктам район имеет большой долг перед государством.

У некоторых руководителей вошло прочно в практику сваливать свою недоработку на плохие погодные условия. Особенно велики контрасты в урожайности сельскохозяйственных культур, а

отсюда и в продуктивности животных. Большие недоработки имеются у коллективов промышленных и строительных организаций в выполнении дисциплины.

Обсуждая итоги ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, коммунисты и все предприятия района дают принципиальную оценку работы каждого коллектива, каждого работника, будь то руководитель или рядовой, видят неиспользованные резервы, принимают повышенные обязательства на последний год пятилетки.

Особый разговор у коммунистов села. Нет более важной задачи, как подъем урожайности сельхозкультур, увеличение поголовья скота и его продуктивности. Ослаблено внимание в районе к производству льна, низкая механизация возделывания приводит к большим потерям при уборке. Это основная причина ежегодного невыполнения плана продажи льнопродукции государству. При урожайности зерновых в 10—11 центнеров с гектара в районе невозможно решить задачи по выполнению государственных планов, выдачи колхозникам, обеспечения в полном объеме семенными фондами и нужд животноводства. Урожайность зерновых в районе должна быть не менее 16—18 центнеров с гектара. Специализированные хозяйства района должны получать урожай картофеля не менее 150—170 центнеров с гектара, чтобы обеспечить выполнение государственного плана.

Большая работа предстоит з увеличения производства мяса. Опыт колхоза «Светлый путь» по выращиванию и сдаче скота более высоких категорий доступен каждому хозяйству.

Учитывая сложности текущей зимовки, предстоит напряженная работа по обеспечению задани-

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Сегодня читатель берет в руки объединенный номер районной газеты. Он подготовлен журналистами, рабочими и сельскими корреспондентами Ветлужского, Тонкинского, Тоншаевского, Уренского, Шарангского и Шахунского районов.

Вступая в завершающий год пятилетки труженики городов и сель страны получили четкую программу действий. Она определена в решениях ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Постановлениями ЦК КПСС о 110-лети со дня рождения В. И. Ленина и о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок животноводческих продуктов.

О том, как решают поставленные задачи труженики северных районов Горьковской области, и рассказывается в этом номере.

## РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Шахунскому избирательному округу № 385.

В работе комиссии приняли участие представители Тоншаевского, Шахунского и Ветлужского районов.

Единогласно принято постановление зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу № 385 заведующего отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС тов. КАБКОВА ЯКОВА ИВАНОВИЧА.

## НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Уже несколько лет подряд столы-борщники мебельного цеха Пижемского леспрохоза Тоншаевского района трудятся по личным планам. Опыт и мастерство, рациональное использование рабочего времени, внедрение усовершенствованного оборудования ежегодно позволяют им добиваться успехов в выполнении социалистических обязательств.

Славно потрудились они в прошлом году. Работая по личным планам, А. И. Дорошев норму выработки сделал на 171 процент, А. Я. Багаев — на 145, С. Т. Мордвиннов — на 139,2 процента.

Идея навстречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, большинство работников мебельного цеха обязались завершить пятилетний план к 22 апреля. В их числе и вышеназванные товарищи.

Е. РУМЯНЦЕВА, экономист мебельного цеха.

## ПО ЛИЧНЫМ ПЛАНАМ ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ ЗАДАНИЕ

— В чем секрет моих успехов? — переспросила меня токарь Шарангского завода сувениров Т. В. Рогожникова. — Он очень прост. Во-первых, я экономлю каждую минуту рабочего времени. Во-вторых, тщательно готовлю инструмент: правильно сама затачиваю резцы, кладу их на определенное место, чтобы в любой момент были под рукой. В-третьих, неуклонно соблюдаю технологию обработки любого изделия. И, наконец, помогает мне богатый опыт работы. А ведь на заводе тружусь более 20 лет. Начинала станочницей на обработке лесоматериала, потом перешла в токарный цех.

Такой разговор состоялся у меня с Таисией Владимировной не случайно. Дело в том, что она в личном социалистическом обязательстве на 1979 год записала: «Обязуюсь ежемесячно выполнять производственные задания на 110 процентов». Слово свое передовая работница сдержала. Фактически она ежемесячно выполняла планы по производству токарных изделий на 140 процентов. Более того, Т. В. Рогожникова еще в мае 1979 года выполнила производственный план четырех лет пятилетки. Сейчас она трудится в счет марта текущего года.

Т. В. Рогожникова не единственная передовичка на заводе. Время опередили и изменили свой рабочий календарь 73 человека.

К. ВИНУКОВ, Шарангский район.

## ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

Техническое обслуживание машинно-тракторного парка. Эта служба создана в Уренском районе в 1971 году и неплохо себя зарекомендовала, особенно в тех колхозах, где мастерами-наладчиками стали работать опытные механики. Они, проводя своевременно и высококачественно техническое обслуживание, ежегодно обеспечивают значительный рост производительности агрегатов, способствуют увеличению срока службы тракторов, сокращению их простоев по техническим причинам. Если раньше годовая готовность машинно-тракторного парка составляла по району 85 процентов, то теперь, когда работает служба технического обслуживания, она достигла 90—91 процента.

Особенно хорошо налажена служба технического обслуживания машинно-тракторного парка в колхозе им. Горького. Спросите,

почему? Во-первых, председатель этого колхоза В. И. Рыбаков и главный инженер Н. Н. Костерин уделяют этому большое внимание. Во-вторых, работает там мастером-наладчиком на колхозном пункте технического обслуживания толковый специалист.

Впрочем в этом колхозе тоже вначале не все было в порядке. Случались в работе и просчеты, и упущения. И вот пришел 1976 год. Руководители хозяйства направляют на пункт техобслуживания Г. В. Карасева. До этого он зарекомендовал себя отличным механиком, пользующимся среди товарищей хорошим авторитетом. Он прекрасно знал все сельхозмашины, неплохо разбирался в них. Добрыми помощниками оказались у мастера-наладчика слесари В. А. Большаков и А. П. Клюшев.

Конечно и в их работе встречаются трудности. Взять, к приме-

ру, запасные части. Если какой-то из них нет, то работники горьковского пункта технического обслуживания не ждут, а стараются реставрировать ее, чтобы не стояла техника. Особенно заметно это было в 1979 году. Не случайно горьковцы своевременно провели весенний сев и жатву, получив с каждого гектара более 20 центнеров зерна. В этом, несомненно, есть немалая заслуга и службы технического обслуживания.

В настоящее время звено мастера-наладчика вместе с механиками организовано ведет подготовку техники к весеннему севу.

Мастер-наладчик Г. В. Карасев дважды участвовал в областных соревнованиях за звание — «Лучший по профессии» и оба раза занимал призовые места.

Н. ВЕСЕЛОВ, инженер-технолог Уренской райсельхозтехники.

# СДЕЛАЕМ 1980 ГОД

## ДОСРОЧНО

Колхоз «Новая жизнь» Шахунского района за последние годы начал круто подниматься вверх в своем экономическом развитии. Правление колхоза, возглавляемое А. В. Цагиковым, стремится внедрить в своем хозяйстве все новое, прогрессивное. Начинания правления находят горячую поддержку у членов колхоза. В результате, объединенные общей целью, труженики хозяйства получают весьма весомые результаты. Колхоз первым в районе закончил выполнение народнохозяйственного

плана десятой пятилетки в целом по производству зерна и мяса. При этом за четыре года пятилетки заданное не только выполнено, но и получена сверхплановая продукция. В закрома государства дополнительно отправлено 253 тонны зерна и 64,9 тонны мяса. В самое ближайшее время работники молочного животноводства колхоза также первыми в районе отпортуют и выполнят пятилетнего плана по производству молока.

С. КРАЦ.

## В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Тоншаевский межколхозный лесхоз в прошлом году три квартала подряд одерживал первенство среди промышленных предприятий района. Залог успеха заключался в хорошо поставленном соревновании между рабочими, развернувшимся под девизом: «В борьбе за эффективность и качество — ни одного отстающего рядом!» Победа ковалась на каждом участке производства.

С высокими показателями пришли они и к финишу четвертого года десятой пятилетки. В течение его рубки ухода за лесом проведены на площади 314 гектаров, в том числе в молодняках — на 41 гектаре. Заготовлено леса от рубок ухода 5358 кубометров вместо 5100 кубометров по плану. Стрелено леса на 261 кубометр больше намеченного. Успешно справились с заданиями по лесопосадкам и заготовке семян.

В социалистическом соревновании, развернувшимся среди лесотехнических участков, призовые места заняли Ошминский участок лесотехник Н. А. Ворожцова), Пижемский (лесотехник Л. С. Круглов). По условиям соревнования цм при суждении переходящий вымпел (за первое место) и денежные премии. При подведении итогов учитывались трудовая дисциплина в коллективах, качественное выполнение всех видов работ, отсутствие производственного травматизма.

Радуется и успехи, достигнутые в промышленной деятельности. План по выпуску говарной продукции сделан на 116,6 процента, по реализации ее — на 122,5 процента. Задание по вывозке древесины перевыполнено на 822 кубометра, по производству пиломатериалов — на 138 кубометров.

Здесь тоже есть свои передовики, которые внесли достойный вклад в осуществление намеченной программы. Особенно хочется отметить бригаду из лесопильного цеха, возглавляемую А. Н. Лежниным. Умелый подход к делу с его стороны дает положительные результаты. За высокие показатели в работе в начале текущего года в районном центре в честь ее была зажжена звезда трудовой славы.

Социалистическое соревнование, развернувшееся с первых дней года среди водителей по вывозке леса, позволило им досрочно выполнить доведенные до них задания. Многие шоферы заслуживают добрых слов в свой адрес.

С высокими темпами намерены трудиться межколхозлесхозовцы и в 1980 году, в котором страна готовится к большому всенародному празднику — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. И это не пустые слова. На старте нового года в графике идет выполнение заданий как по вывозке леса, так и по выпуску пиломатериалов. Ударный труд водителей и мастеров лесопилы станет надежной гарантией досрочного завершения планов и сообразительств первого квартала, что будет замечательным подарком славному ленинскому юбилею.

Т. ТОМАРОВА.

**Все мы понимаем, что социалистическая экономика немыслима без укрепления централизованного начала. Вместе с тем и в политике, и в экономике централизм нам нужен демократический, открывающий широкий простор инициативе снизу — инициативе колхозов, и совхозов, предприятий и объединений, местных органов. Это вытекает не только из нашего мировоззрения, но и из экономической необходимости.**

Из речи Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС.

### Партийная жизнь: на главном направлении

## Позиция? Активная

Для коллектива Уренского мехлесхоза присуще единство слова и дела. Здесь ни руководители предприятия, ни рядовой работник себе не позволяют слов бросать на ветер. Прежде, чем сказать: что мы это сделаем, взвешают все «за» и «против», обсуждают на открытом партийном собрании, послушают мнение каждого коммуниста, каждого работника.

Такая коллективность в обсуждении того или иного вопроса повышает чувство личной ответственности работников за общее дело, помогает выработать активную жизненную позицию у тружеников, — говорит секретарь партийной организации мехлесхоза Николай Гаврилович Байчиков. — Не преувеличивая, скажу, что человек начинает чувствовать себя полноправным членом коллектива, активно вторгается в жизнь предприятия, творчески мыслит.

Ежемесячно проходят партийные собрания в мехлесхозе. Различные обсуждают на них вопросы. Но какими бы эти вопросы ни были, обсуждаются они при активном участии каждого. Выступления не просто ради галочки, не повторение общеизвестных достигнутых результатов, а дельные конкретные предложения по устранению имеющихся недостатков, выявлению неиспользованных резервов.

Например, разговор на партийном собрании по обсуждению задач, вытекающих из решений ноябрьского (1979 г.) пленума ЦК КПСС, речи на нем Л. И. Брежнева, — кладовая выявленных резервов. Вот выступления ряда коммунистов на этом собрании:

**Я. Л. Храмов.** Необходимо производить более рациональную раскряжевку хлыстов, это ис-

ключит случаи выбраковки хорошей древесины, из которой вполне можно получить тарный краж.

**И. И. Волгин.** Отрицательно влияет на работу плохое материально-техническое снабжение, недостаточно настойчиво боремся за экономии топлива, электроэнергии, запасных частей.

**П. М. Храмов.** Низка исполнительная дисциплина в лесничествах.

**А. С. Белянцев.** Надо повышать дисциплину труда, культуру производства, коэффициент технической готовности и использования машин, оборудования, внедрять смелее новые, прогрессивные методы труда и, в частности, бригадный подряд.

Много дельных предложений было высказано и другими коммунистами, рабочими. Досталось на этом партийном собрании и тем, кто поступает авторитетом своего предприятия. Прямо, например, было сказано мастеру П. Т. Дурадину, что плохое состояние лесных дорог — это его вина, плод его безответственности.

А черту этого принципиального, творчески товарищеского разговора подвело постановление, нацеливающее на безусловное использование всех выявленных резервов и успешное выполнение задач, поставленных Пленумом ЦК.

Скрупулезно, тщательно работают коммунисты с постановлениями, другими документами вышестоящих партийных органов. Преломляют их положения в рамках своего предприятия. И такое преломление помогает находить более рациональные методы работы, повышать эффективность и качество труда. Ни один документ не проходит мимо поля зрения партийной организации, даже на первый взгляд

не относящийся к специфике работы лесхоза. И это рождает новые идеи. Так была рождена идея о создании при мехлесхозе подсобного хозяйства. Выказал ее на одном из партийных собраний директор А. С. Белянцев. Ее приняли коммунисты единодушно. Сейчас эта идея воплощается в практические дела: строится помещение для выращивания бройлеров. В первом квартале 1980 года строительные работы будут закончены. Подсобное хозяйство позволит получать мехлесхозу для своих работников около 20 тонн мяса бройлеров в год.

— Я всегда радуюсь, — замечает Николай Гаврилович Байчиков, — когда ценная инициатива, идея идет не только от руководителей предприятия, а от простого рабочего. Это мне говорит о многом. Во-первых, о том, что человек работает не машинально, а творчески, относится к делу с душой, более всем сердцем за судьбу поставленных перед предприятием задач. А во-вторых, о том, что коллектив, в котором работает этот человек, здоровый, инициативный, среда там благоприятная для полного раскрытия способностей человека.

Прервав на несколько секунд разговор и слегка задумавшись, Николай Гаврилович предложит свою мысль:

— Все-таки отношение человека к делу, его активную жизненную позицию я считаю главной, решающей в успехе любого дела. Я уже как-то рассказывал о коммунисте И. В. Кержакове. Он сам пришел к руководству мехлесхоза, изъявил желание работать в отстающей лесозаготовительной бригаде и за короткое время вывел ее в передовые. Был очень горд за него. А сегодня уже нет. Почему? Пассивность стал

проявлять, партийные собрания даже стал обходить стороной. И результат? Бригада работает сейчас хуже, появились там случаи нарушения трудовой дисциплины. Конечно, я не допускаю мысли, что бригада Ивана Васильевича, сейчас уже укрупненная, не сумеет обрести былую славу.

А вот результат укрупненной лесозаготовительной бригады И. К. Лубкова радует партийного вожака мехлесхоза. Эта бригада обошла бригаду И. В. Кержакова по итогам работы за 1979 год. И судьбы этих людей как руководителей схожи. Игнат Кондратьевич раньше работал бульдозеристом, работал неплохо, но горел желанием попробовать себя в большем, в работе с людьми. И как-то открыл это свое желание секретарю партийной организации. Посоветовавшись с администрацией, было решено поручить ему возглавить руководство бригадой. И не ошиблись руководители мехлесхоза, вовремя поддержав инициативу работника, вовремя поняв его. Игнат Кондратьевич сразу поставил себе цель — догнать прославленную бригаду Кержакова и осуществил ее.

— И что характерно, — говорит секретарь парторганизации, — Игнат Кондратьевич пришел за советом в партийную организацию. Я это расцениваю как рост ее авторитета среди рабочих.

Действительно, авторитет партийной организации мехлесхоза неоспорим. В ее ряды тянется и молодежь. Только в этом году приняты кандидатами в члены КПСС два человека, трое — члены КПСС.

С уверенностью коллектив мехлесхоза смотрит в будущее, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. И во главе этого соревнования в первой шеренге идут коммунисты.

М. КОРНЕВ.



В колхозе «Путь к коммунизму» Ветлужского района большое внимание уделяется жилищно-бытовому строительству. На центральной усадьбе уже есть свои «Черемушки» — улица новых домов, рядом с ними — лучший в районе сельский Дом культуры, пущен в эксплуатацию магазин на три рабочих места. Планируется дальнейшее строительство водопровода, а в 1979 году построена центральная котельная, которая приносит тепло не только в общественные помещения, но и дома колхозников.

На снимке: новое здание котельной.

Фото Ю. Тихомирова.

## Так закончился 1979 год в сельском хозяйстве

	Ветлуга	Тонкино	Тоншаево	Урень	Шарапта	Шахунья
Урожайность в центнерах с гектара	9,5	9,4	8,2	15,7	7,2	11,5
Внесено органики на гектар пашни (тонн)	4,5	6,0	5,0	7,7	3,2	4,2
Надой молока на фуражную корову (кг)	2093	2123	1891	2539	1938	2179
Получено молока на 100 га сельхозугодий (цент.)	257	226	217	304	193	255
Получено мяса на 100 га сельхозугодий (цент.)	32,7	35	35	47	34	41
Продано молока в процентах к нархозплану	90	103	90	94	89	97,9
Продано мяса в процентах к нархозплану	78	82	73	77	78	83,6

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Не первый год соревнуются между собой доярка колхоза «Светлый путь» М. П. Соловьева и доярка из колхоза «Вязовский» В. Я. Чернышова. За истекший год первая надоила молока по 3700 килограммов в среднем на корову, вторая — по 3335 килограммов.

На днях в колхозе «Светлый путь» проходило совещание животноводов.

Передовая доярка хозяйства М. П. Соловьева взяла обязательство получить в завершающем году десятой пятилетки по 4000 килограммов молока в среднем на корову своей группы. Она снова вызывает на соревнование доярку колхоза «Вязовский» В. П. Чернышова. Трудовое соперничество продолжается.

Тонкино.

# ГОДОМ УДАРНОЙ РАБОТЫ



## Стройка за стройкой

Наш совхоз «Родина» располагает богатыми ресурсами. Но продукции мы пока производим мало. Урожай зерновых редко превышает 11 центнеров с гектара. На 100 гектаров сельхозгодий производим немногим больше 210 центнеров молока и 20 центнеров мяса. А площади у нас обширные. Только пашни имеем почти 6,6 тысячи гектаров.

Причин нашего отставания много, но одной из главных считаем недостаток жилья для рабочих, производственно-бытовых помещений. Длительное время совхоз почти ничего не строил, едва успевали латать старые деревянные полуразвалившиеся дворы. Даже программа развития Нечерноземья коснулась нас не сразу. Хозяйство оказалось в своеобразном замкнутом кругу: урожайность растет медленно потому, что мало вносим органических удобрений, а их не хватает по причине малочисленности скота, который негде было размещать.

Вот почему дирекция и партком за последние три года взяли курс на строительство, считают его тем краеугольным камнем, на который опирается все сельскохозяйственное производство.

За эти годы немалое удалось сделать. Построено 42 квартиры общей площадью около 1680 квадратных метров. Для развития животноводства построено три двора для крупного рогатого скота на 200 ското-мест каждый, два двора для содержания свиней (маточник на 100 голов и откормочник на 1000 голов).

Длительное время совхоз не имел возможности обеспечить животноводство фуражным зерном — недостаточно было складов. В прошлом году мы построили три таких склада более чем на 1500 тонн. Смонтирована АВМ-1,5, построены склады для хранения минеральных удобрений, стройматериалов, мастерская для ремонта комбайнов, три ворохосушильных пункта и десятки других производственных и бытовых помещений. Только в прошлом году освоено средств на капитальное строительство 800 тысяч рублей. А за три года почти два миллиона рублей.

**В. ЗАГРЕБИН,**  
директор совхоза.  
Шахунский район.

Среди передовиков производства на Шахунской художественной фабрике значится швея цеха № 3 комсомолка Людмила Васильевна Ложкина. Она также, как и многие ее подруги по работе, трудится, опережая график, сдает продукцию с первого предъявления. Сменные задания выполняет на 130 процентов. Людмила — активная общественница, член цеховой редколлегии, спортсменка.

На снимке: Л. В. Ложкина.

Фото А. Смирнова.

## ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Их только четверо. Г. А. Тырыкина, В. В. Кособладова, П. П. Таширева и Р. Ф. Подоплелова. Маленький коллектив маленькой фермы.

Условия работы у них далеко неидеальные, почти все приходится делать вручную. А результаты одни из лучших в районе. По итогам 1979 года коллектив Загуляевской фермы занял третье место. От каждой коровы получено в среднем по 2893 килограмма молока, Г. А. Тырыкина перешагнула заветный трехтысячный рубеж.

Помогает этим женщинам добиваться хороших результатов редкая добросовестность в отношении к порученному делу.

Сейчас в колхозе «Пестово» успешно проходит зимовка скота. Рационы животных на всех фермах одинаковые, а самые высокие надой на Загуляевской ферме. Лучшей аттестации мастерства и трудолюбия дойрок вряд ли придумать.

**В. РЯБИНИН,**  
Шарангский район.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Мне запомнилась одна из встреч с этим коллективом. Произошла она давно. Председатель колхоза посоветовал тогда побывать на Кузнечихинской молочно-товарной ферме.

У нас там новшество. Вводим новую организацию труда, двухсменную работу.

Трудным было становление двухсменки. Сейчас главный зоотехник хозяйства Тамара Геннадьевна Смирнова (тогда она была заведующей Кузнечихинской молочно-товарной фермой) вспоминает:

— Доярки были против работы по новой технологии. Беседовали с ними наши специалисты, из района приезжали. Убеждали, что это необходимо, чтобы им же облегчить труд, упорядочить рабочий день, а они не соглашались. Да и я сама побангалась, хотя и понимала, что по-новому работать будет легче. Наконец, обо всем договорились. Вечером прихожу на ферму, а доярки в один голос: «Не будем, передумали, все будем с утра приходиться на работу».

— Первые дни не все шло гладко. Вот тогда, восемь лет назад, и состоялась наша встреча. И хотя по-новому работали доярки не первый день, но я не заметила подъема в работе, видно, что новая организация труда пока еще не прижилась здесь. Нагрузка большая — как успеть! Она волновалась, излишне суеверилась.

А сейчас Кузнечихинскую ферму не узнать. В перспективе — это животноводческий комплекс по производству молока, пока на территории городка ведется большое производственное строительство.

Сегодня в первую смену рабо-

туют доярки Нина Николаевна Виноградова, Анна Сергеевна Лебедева, Тамара Ивановна Баутина, Нина Семеновна Перевалова. Приветливо, доброжелательно встречают гостей. Пока скот находится на выгульной площадке, у животноводов небольшой перерыв. В комнате тепло, уютно, шумит вот-вот готовый закипеть электрический чайник. На столе чайные приборы.

Охотно вводит меня в курс дела доярка А. С. Лебедева. Она невысокая, худенькая, но проворная, быстрая в движениях. Простое, открытое с мягкой улыбкой лицо так и привлекает собеседника. С юмором вспоминает она эпизоды из жизни коллектива, ведь она, как говорится, была в числе «зачинателей» двухсменки.

— Давно работаю на ферме, — говорит она. И всегда нагрузка не превышала 22—23 коровы. А тут говорят: в два раза больше обслуживать будешь! Считала, что не справлюсь, да и другая думка в голове сидела: а если с напарницей не справлюсь? Но, обошлось без конфликтов. С тех пор состав доярок несколько обновился, но работаем все дружно. С двухсменной «воевали», а теперь другим дояркам советуем работать по-новому. Ну разве не облегчение, если мы смену отработали — домой пошли, а раньше целый день были заняты. Сейчас у нас есть время и с домашними делами управляться, и с детьми заниматься, воспитывать их.

Рано утром в Кузнечихе, Сосновке то там, то тут промелькнет огонек. В зимней ночи он далеко виден. Это животноводы

собираются на работу. Пришел новый день с привычными заботами, делами. Кормачи уже доставили к транспортерам сено. Заработал, повез свою ношу один, второй. Пока доярки занимаются раздачей корма, подходит время дойки. И вот уже глубоко вздыхает вакуумный насос. Каждая доярка работает четырьмя аппаратами.

На Кузнечихинской ферме кадры подобраны неплохо. За высокие показатели в работе Н. Н. Виноградова, Г. Н. Юлова и Малинкина (теперь на пенсию) награждены знаками «Победитель соцсоревнования». И сейчас на ферме есть передовики.

В 1979 году коллектив по сравнению с прошлым годом увеличил в среднем по ферме надой на фуражную корову на 263 кг, а наибольшего роста продуктивности добились сменщицы доярки Юлова и Виноградова. Плюс к 1978 году составил 564 кг. Однако ферма в колхозе не считается передовой. Обогнали ее некоторые в надоях, и кузнечихинским животноводам это не очень приятно. Но оказался слабый кормовой баланс колхоза, сена недостаточно, своя солома на исходе (ожидается ее поступление с юга страны), сочных кормов почти вдвое меньше, чем было в прошлую зиму.

Сено, солома, концентраты, травяные гранулы, силос, барда — это компоненты рациона, набор их неплохой, но тут еще роли играет и количество. Однако, судя по показателям, доярки прилагают немало старания, чтобы продуктивность росла. Начинаются массовые отелы.

Январь—февраль—март—ответственное время, появляется молоко, на ферме прибывает молоко. Надо, чтобы в рационе обязательно были сочные корма.

В коровнике чистота и порядок, на полу опилки. Побелены стены. По всему видно, что здесь работают заботливые люди. Все у них делается по расписанию. В дневную дачу скот получает силос и витаминные гранулы, а вечером в коромушках — запаренная солома с концентратами. Корма в «Прогрессе» готовятся в любую погоду. В Кузнечихе пока нет кормоцеха, и для запаривания грубых кормов приспособлены ящики. Это хотя и примитивно и трудоёмко, но надежно. Регулярно постунают на ферму хвойные лапки, есть всякие минеральные добавки, соль.

Встает на вахту вторая смена. Жизнь идет своим чередом. Чистка, кормление коров и теллят, дойка. С первых дней зимовки 1979—1980 г. кузнечихинские доярки задумались над тем, какие рубежи наметить на этот ответственный период, и решили не уступать передовым коллективам. А когда в печати было опубликовано постановление ЦК КПСС о Всесоюзном социалистическом соревновании, доярки, собравшись в своем красном уголке, вели об этом серьезный разговор, и потом неоднократно возвращались к словам постановления «Соревноваться — значит жить активно, бороться за лучшее, и мы от этого в стороне стоять не будем» — так решил коллектив Кузнечихинской молочно-товарной фермы.

**М. МАЛЫШЕВА,**  
Ветлужский район.

## ЗАБОТА О ТЕХНИКЕ — ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ СЕГОДНЯ В РЕМОНТНОЙ МАСТЕРСКОЙ

Еще несколько лет назад колхоз «Знамя труда» приступал, как и многие другие хозяйства района, к массовому ремонту техники лишь с появлением первых теплых весенних дней. Но вот построили в хозяйстве новую мастерскую, совмещенную с гаражами. Сделали перед всем этим комплексом площадку с твердым покрытием для постановки техники. Все это и послужило началом ломки старых традиций в организации ремонтных работ.

Правление колхоза совместно с партийной организацией приняли решение по опыту передовых хозяйств района и области вести целенаправленную подготовку сельхозмашин, комбайнов, тракторов к очередной весенней страде сразу же после окончания уборочного сезона и только бригадным методом.

Было это три года назад. Время показало, что решение принято верное. Сегодня в ремонтной мастерской работают две трети всей техники уже восстановленной. К концу февраля землеобрабатывающие, посевные, кормо- и зерноуборочные агрегаты и машины будут стоять на линейке готовности.

Так, сразу после подъема зяби промышленности, отремонтировали и поставили на консервацию. Одновременно было собрано пять новых плугов, в том числе один к трактору Т-150. После этого приступили к капитальному ремонту зерновых сеялок, культиваторов. Снег и холод, помехой этому не были. В теплом гараже, где кузнечный, токарный и сварочный цеха под одной крышей, дело шло споро и главное, качественно. Каждый из механизаторов лично принимал от бригады свой агрегат, и ни одного нарекания по качеству в адрес ремонтников не было.

Посевная и посадочная техника была восстановлена еще до нового года ремонт-

ной бригадой, костяком которой являются механизаторы А. П. Краев и А. Д. Федоров.

В январе приступили к ремонту карто-фелеуборочной техники. Десять карто-фелекопалок уже поставлены на линейку готовности, а к остальным двум — пока нет прутковых транспортеров. Чтобы зря не терять время А. П. Краев и А. Д. Федоров переключились на ремонт карто-фелеуборочных комбайнов. 18 января на смену первому, восстановленному комбайну, был поставлен другой неисправный.

Случается, что ремонтники не справляются в установленные сроки выполнить ту или иную работу. Тогда на помощь им посылаются необходимое количество механизаторов. Задержка по вине членов бригады не бывает. Да и невыгодны они им. Оплата труда находится в прямой зависимости от количества и качества выполненной работы.

— Однако не все гладко, — говорит бригадир тракторной бригады Г. Е. Титов. — Иногда задерживаются из-за нехватки запасных частей, деталей к тракторам. Сельхозтехника, по-прежнему не обеспечивает им хозяйства в потребном количестве. Очень низкого качества поступают после ремонта роторные измельчители из специализированной ремонтной мастерской Вадского районного объединения «Сельхозтехника». А ведь ремонт каждого КИР-1,5 там обходится колхозу в 350 рублей! КИРы приходится вновь перебрать, а это лишние затраты средств и времени.

В колхозе насчитывается 19 колесных тракторов. Все они в исправном состоянии. К весне по этим типам тракторов капитальных ремонтов не планируется.

**Н. МАСЛОВ,**  
Шарангский район.

## ВСТАВ НА УДАРНУЮ ВАХТУ

Коллектив работников Шайгинского швейного цеха Уренского производственного объединения неплохо начал завершающий год десятой пятилетки. Встав на ударную вахту в честь предстоящих выборов в Советы, он в январе успешно справляется с поставленной задачей. Из 5500 штук ватных курток выпущено уже 4000 штук.

В цехе трудится немало замечательных швей-мотористок, которые ежемесячно выполняют доведенные до них задания. Среди них Р. Фазульнова, А. И. Назарова, А. В. Кодочикова, З. А. Поплаухина. Наряду с выполнением плана они добиваются и хорошего качества выпускаемой продукции.

**А. ТОМИЛОВА,** р. п. Тоншаево.

## РАБОЧИЕ БУДНИ ФЕРМЫ

Январь—февраль—март—ответственное время, появляется молоко, на ферме прибывает молоко. Надо, чтобы в рационе обязательно были сочные корма.

В коровнике чистота и порядок, на полу опилки. Побелены стены. По всему видно, что здесь работают заботливые люди. Все у них делается по расписанию. В дневную дачу скот получает силос и витаминные гранулы, а вечером в коромушках — запаренная солома с концентратами. Корма в «Прогрессе» готовятся в любую погоду. В Кузнечихе пока нет кормоцеха, и для запаривания грубых кормов приспособлены ящики. Это хотя и примитивно и трудоёмко, но надежно. Регулярно постунают на ферму хвойные лапки, есть всякие минеральные добавки, соль.

Встает на вахту вторая смена. Жизнь идет своим чередом. Чистка, кормление коров и теллят, дойка. С первых дней зимовки 1979—1980 г. кузнечихинские доярки задумались над тем, какие рубежи наметить на этот ответственный период, и решили не уступать передовым коллективам. А когда в печати было опубликовано постановление ЦК КПСС о Всесоюзном социалистическом соревновании, доярки, собравшись в своем красном уголке, вели об этом серьезный разговор, и потом неоднократно возвращались к словам постановления «Соревноваться — значит жить активно, бороться за лучшее, и мы от этого в стороне стоять не будем» — так решил коллектив Кузнечихинской молочно-товарной фермы.

**М. МАЛЫШЕВА,**  
Ветлужский район.

# НОВОСТИ

## УСПЕХИ ОХОТНИКОВ

Неплохих успехов в новом охотничьем сезоне добились охотники заготконторы Тоншаевского района. Государству сдано уже немало ценной пушнины.

Первое место среди охотников Тоншаевского района пока

занимает Иван Федорович Капалов из Больших Селков. Он сдал 100 белок и 3 куницы на общую сумму 173 рубля. Следующим идет охотник из деревни Большой Буреполом Илья Ефимович Степышев. На его счету одна куница, 40 белок, 2 бобра и одна норка на сумму 119 рублей. Немного отстает Петр Терентьевич Жаровский из Буреполома — 2 куницы, 38 белок, один волк —

# НОВОСТИ

на 93 рубля. Иван Кириллович Рассохин, также буреполомский охотник, сдал пушнину на 92 рубля — 30 белок, 2 куницы, 3 хоря. На счету Виталия Петровича Лопатина из деревни Лопатино 56 белок и одна норка на общую сумму 81 рубль.

Охотничий сезон продолжается.

А. АНТАКОВА, товаровед.

## С ТОВАРАМИ — НА СЕЛО

Хороший подарок преподнесли работники Тоншаевского универмага труженикам колхоза имени Кирова. Автолавка, нагруженная товарами, приехала на ферму к животновод-

дам. В гости к труженикам сюда приехали три секции универмага — обувь, радиотовары, галантерея и детский мир. Широкий и разнообразный был ассортимент товаров — детские колготки и ползунки, игрушки, яркие платья и кофточки, зимняя и осенняя обувь, товары первой необходимости. Продавцы Елена Лопатина, Нина Ула-

нова и Галина Жеребцова быстро и хорошо справлялись со своим делом.

Труженики колхоза остались довольны выездной торговлей. Продавцы тоже — секция обуви продала товаров на сумму 0,5 тысячи рублей, галантерея — на 1,9 тысячи рублей, детский мир — на 0,3 тысячи рублей.

Л. БОЛЬСКАЯ

## ОФОРМЛЕНА ВЫСТАВКА

В Тоншаевской центральной детской библиотеке оформлена новая выставка «Пионеры-герои». Над стеллажами помещен эпитаф — стихи М. Познанской:

«В земле твои ровесники, орлята.

Из них орлы бы выросли сейчас... И не должны забывать, ребята, тех, кто погиб за Родину, за нас!»

На выставке представлены книги о пионерах-героях, об их короткой, но яркой и героической жизни. Среди книг повести М. Познанской «Валя Котик», В. Губарева «Павлик Морозов»,

Н. Надеждиной «Партизанка Лара», К. Морозова «Леня Анкипов», В. Кавы «Красная улица», Е. Гусева «Как повяжешь галстук — береги его!», Л. Яновского «Ваня Озерянский», сборник «Пионеры-герои», повестушки о юных героях Саше Бродулине, Гале Комлевой, Нине Куковеровой, Ларе Михеенко.

Н. ШУБИНА, библиотекарь.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ОЖИДАЕТСЯ ПОХОЛОДАНИЕ

В последние дни января синоптики обещают резкое понижение температуры воздуха. В связи с этим исполком райсовета провел совещание руководителей предприятий, учреждений, организаций, колхозов и совхозов, на котором был рассмотрен вопрос обеспечения топливом всех котельных района. Предложено срочно принять меры по завозу топлива, проверить исправность котель-

ных установок и печей. Перед работниками Тоншаевских электросетей поставлена задача по обеспечению устойчивой подачи электроэнергии потребителям.

Считается целесообразным во избежание размораживания систем отопления утвердить графики дежурства ответственных работников в котельных как в выходные дни, так и в ночное время.

## КОНЦЕРТ НА ЛЕСОПУНКТЕ

Хорошо отдохнули в минувшую субботу рабочие Арбинского лесопункта. В гости к ним приезжали самодеятельные артисты из Большеселковского Дома культуры. На Арбу они приехали не впервые, поэтому жители встретили их как старых знакомых.

Концерт был дан большой и интересный. Звучали песни,

стихи, юмор, исполнялись сценки, танцы. Зрители не скупились на аплодисменты. Особенно большой успех выпал на долю самых юных участников концерта — Тоси Чикишевой и Людэ Феоктистовой. Очень понравились зрителям эстрадные танцы в исполнении Людэ Чернышовой, Валентины Малковой, Нины Чугуновой.

## Телевидение

Понедельник, 28 января

9.05 — Вперед, мальчишки!  
10.05 — Фильм — детям «Тамбу-Ламбу». 10.35 — В мире животных. 14.50 — Сельские будни. Кинопрограмма. 15.30 — Звездочет. Тележурнал. 16.15 — Маминна школа. 16.45 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. По ленинским местам. Док. фильм «В Шуше, у подножия Саян». 17.15 — Спорклуб. 18.30 — «Звонких струн блистательный каскад». Фильм-концерт. 19.00 — Пятилетка. Год завершающий. За экономию топлива. 19.25 — А. П. Чехов — «Чайка» Фильм-спектакль. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Чайка».

Вторник, 29 января

9.05 — А. П. Чехов — «Чайка».

Фильм-спектакль. 14.50 — Док. фильмы. «А где-то над ними синее небо», «Советский патриот». 15.30 — Родная природа. 15.50 — Основы Советского государства и права. 16.20 — Музыкальные вечера для юношества. 18.15 — Подвиг. 19.00 — К 120-летию со дня рождения А. П. Чехова. Док. фильм «А. П. Чехов». 19.30 — От выборов до выборов. 19.45 — «Берега». Фильм. По роману Ч. Амиреджби «Дата Дуташма». 1-я серия.

Среда, 30 января

9.05 — «Берега». Фильм. 1-я серия. 10.15 — Клуб кинопутешествий. 14.50 — «Время по отцовским часам». Док. фильм. 15.20 — Чему и как учат в ПТУ. 16.05 — А. Толстой. По страницам произведений. 16.50 — Отзовитесь, горнисты! 17.20 — Кубок СССР по лыжному спорту. Муж-

# Федор Иванович БЕРЕЗИН



ни Тимирязева; а в июне 1957 года избирается председателем этого колхоза. На этой должности Ф. И. Березин работает до 1975 года. По состоянию здоровья с января 1975 года Федор Иванович находился на пенсии.

Награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 г. г.», «30 лет Советской Армии и Флота», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Находясь на ответственных должностях Федор Иванович принимал активное участие в общественной работе, неоднократно избирался членом райкома КПСС, депутатом районного и сельского Советов народных депутатов.

Светлая память о Федоре Ивановиче Березине, замечательном человеке, верном сыне Коммунистической партии, посвятившем всю свою жизнь служению Родине, навсегда сохранится в наших сердцах.

Н. П. Воробьев, В. А. Костров, Ф. И. Тарасов, В. С. Пестов, В. И. Зубов, И. Н. Смирнов, С. С. Михалицына, В. И. Безденежных, В. Л. Солоницын, В. В. Втюрин, В. П. Суворов, А. Ф. Ложкин, Ф. А. Сивянин, И. И. Буракова, Ю. В. Дурнев, Т. А. Уланова, В. М. Евстропов, Б. Н. Березин.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА

Правление колхоза, партийная, профсоюзная организации колхоза имени Тимирязева извещают, что после тяжелой болезни на 53 году скончался бывший председатель колхоза

**БЕРЕЗИН**

Федор Иванович

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Районное управление сельского хозяйства и райком профсоюза работников сельского хозяйства скорбят о преждевременной смерти бывшего председателя колхоза имени Тимирязева персонального пенсионера

**БЕРЕЗИНА**

Федора Ивановича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Исполком Прудовского сельского Совета народных депутатов скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего председателя колхоза имени Тимирязева

**БЕРЕЗИНА**

Федора Ивановича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Тоншаевский РОНО и райком профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование учительнице-пенсионерке Березиной Лидии Яковлевне в связи со смертью ее мужа

**БЕРЕЗИНА**

Федора Ивановича.

...Бегут-извиваются тонкие причудливые линии, заплетаются в удивительные узоры вокруг окошек. Слово яркое разнотравье оплело карнизы, вывело затейливый рисунок...

Яркий и нарядный, гордо стоит дом, украшенный резными деревянными кружевами. И смеются залитые солнцем окна, потряхивая завитками-наличниками, кокетливо поглядывая вокруг блестящими глазами. И кажется, весь мир отражается в них — и небо синее и нежное в этот чудесный морозный день, и яркое золотое солнце, все еще холодное, но начинающее уже оттаивать, и кусты сирени в палисаднике, и забор с островерхими снежными шапками, похожими на старинные пики.

Прозрачным бело-голубым покрывалом лежит снег, пуховыми подушками покоятся сугробы. Ясные сиреневорозовые дали, хрустящая тропинка к калитке. Вокруг величавая тишина и спокойствие. Голубой трескучий морозный день.

Фото Т. Поплаухиной.

В каждом рисунке — солнце. 19.00 — Ленинский университет миллионов. С именем Ленина 19.30 — Народные мелодии. 19.45 — «Берега». Фильм. 3-я серия.

Пожарная охрана района извещает население, что в связи с неисправностью телефонной линии (01) сообщения о возникших пожарах в районе передавать по телефону 9-14-01 или 9-16-01.

Администрация Тоншаевской ППЧ.

31 января 1980 года в помещении ветстанции будет проводиться прививка собак против чумы.

Охотобчество.

Наш Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.

Объем одна вторая формата А-2. Газета отпечатана высоким способом печати.

Тираж 4415